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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 01/2026 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos vinte (20) dias do mês de fevereiro do ano de
dois mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Arame-
Maranhão, reuniram-se os vereadores:Sidnei
Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima, Franciane
Oliveira de Sousa, Maria Amélia Alves Rego,
Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem
Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo
Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz e
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou deixou de
comparecer o senhor vereador Edinilton da Silva
Rodrigues.Com número legal para apreciação e
deliberação, o Senhor Presidente declarou abertos
os trabalhos da presente sessão. Em seguida,
convidou o nobre vereador Bartolomeu Araújo da
Silva para compor a Mesa Diretora, como
segundo o secretário ad hoc. Dando início ao
Grande Expediente a vereadora Maria Amélia
Alves Rego reportou-se à precariedade da via que
dá acesso ao povoado Cocal dos Cabritos,
ressaltando a necessidade urgente de providências
quanto à sua recuperação. Ademais, solicitou a
verificação da iluminação pública naquela
localidade, considerando a existência de diversos
pontos com lâmpadas queimadas. Em seguida, o
vereador Alberto Júlio Ferreira dos Santos relatou
visita ao povoado Divisa, destacando as
dificuldades enfrentadas pela comunidade em
razão das condições da estrada. Na oportunidade,
indagou acerca da persistente escassez de água no
bairro Calumbi. Outrossim, teceu críticas à
realização do carnaval aramense, apontando
ausência de incentivo adequado à cultura por
parte da administração vigente.Posteriormente, o
vereador Lazaro Rubem Garcia Matias
evidenciou as intervenções executadas pela
gestão municipal no exercício de 2025,
contrapondo-se às manifestações da oposição.
Para tanto, mencionou melhorias implementadas
em diversos povoados, bem como anunciou
reparos que ainda serão realizados.
Posteriormente, a Vereadora Cleuma de Oliveira
Amorim Paz discorreu sobre o comprometimento
do Chefe do Executivo com a coletividade,

promovendo um comparativo entre
administrações anteriores e a atual. Ainda durante
sua fala, requereu verbalmente a viabilidade de
aquisição de aparelho tomógrafo, a adoção de
medida paliativa na estrada da Vila Veneza, a
instalação de refletor no monumento situado no
povoado Calumbi e, por fim, providências
emergenciais nas vias da Vila Cemar. Dando
prosseguimento, o Vereador Ronaldo Costa Mota
informou ter visitado o povoado Lagoa
Comprida, ocasião em que constatou deficiências
estruturais na escola local, tanto no que se refere
ao prédio quanto ao fornecimento da merenda. Na
continuidade dos trabalhos, o Vereador Osmar da
Silva Lima convidou a população a participar da
corrida “Vibra Mulher”, agendada para o dia 08
de março, em alusão ao Dia Internacional da
Mulher, bem como da semifinal esportiva a
ocorrer no povoado Planalto. Na oportunidade,
rebateu críticas direcionadas à administração e
prestou esclarecimentos acerca da obra da Rua do
Comércio, mencionando os impactos das chuvas
intensas. Concedeu aparte ao Vereador Lázaro
Ruben, que fez referência à intervenção no
povoado Divisa. Retomando a palavra, esclareceu
a situação relacionada à merenda com prazo de
validade vencido em Lagoa Comprida. Ao usar
da Tribuna o vereador Sidnei Costa Barbosa
ressaltou a relevância da atuação oposicionista no
processo democrático, ponderando, entretanto,
que virtudes também devem ser reconhecidas.
Discorreu sobre a topografia do município e as
dificuldades técnicas decorrentes dessa
característica, as quais influenciam na execução e
manutenção de determinadas obras. Além disso,
destacou a chegada de oito veículos destinados ao
atendimento das demandas locais e enfatizou a
responsabilidade do eleitorado na escolha de
representantes comprometidos com o
desenvolvimento da cidade. Ato contínuo, o
Vereador Bartolomeu Araújo da Silva registrou
homenagem in memoriam à senhora Dona Lilair,
reconhecendo sua relevância para o município.
Manifestou, ainda, condolências à família do
senhor Fábio Farias pelo falecimento de seu
cunhado. Na mesma oportunidade, prestou
esclarecimentos acerca dos alagamentos
ocasionados pelas fortes chuvas, enaltecendo a
atuação do Secretário da SEDES, Paulo Casé,
pelo pronto atendimento às ocorrências. Por
derradeiro, o Vereador Fábio Magalhães Farias
salientou o papel do Poder Legislativo como
legítimo porta-voz da população, atento às suas
reivindicações. Requereu o encaminhamento de
moção de pesar à família de seu cunhado,
falecido na quarta-feira, conhecido como Zé
Alves. Informou, ainda, que a administração
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municipal, ao tomar ciência dos prejuízos
decorrentes dos fenômenos naturais, adotou
providências para promover os reparos
necessários. Finalizou sua manifestação
defendendo que o respeito e a cooperação devem
prevalecer sempre que estiver em pauta o
interesse coletivo. Concluídos os trabalhos e não
havendo outros assuntos a serem analisados, o
Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando a lavratura da presente ata, que,
após lida, segue assinadapelo Presidente se
subscrita por mim, na qualidade de 1ª Secretário
ad hoc..

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: pbo3udk95020260319100331
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